73110 Numeerinen analyysi 1 (3.0 ov)
Tentti 5.9.2005

Tentissd saa kiyttds laskinta sekd kirjallista materiaalia (kirjoja ja
muistiinpanoja) oman valintansa mukaan.

. Olkoon f(z) = cos(z) €!9%” misss = ~ 2 ja z:n suhteellinen virhe on < 107S.
Arvioi f(z):n absoluuttista ja suhteellista virhetta.

. a) Kirjoita vain yhteen-, vahennys-, kerto- ja jakolaskuja kiyttavi rekursio-
kaava luvun y > 0 nelidjuuren arvioimiseksi. Ohje: yhtalon 22 = y ratkaise-
minen Newtonin menetelmalla.

b) Johda a-kohdan approksimaatioiden jonolle (z,) virhekaava

\/§~ In+1 = _L(\/—?J— mn)2' »

2o

. Olkoon f(z) = 2%, z € [0,1]. Masritd se f:84 approksimoiva, korkeintaan
astetta 2 oleva polynomi p, joka minimoi keskimé#érdisen virheen

-
If —pll = ¢ /0 (f(z) - p(2))? da

. K&ytossd ovat vain seuraavat tunnetut kosinin arvot:
cos 0 = 1, cos(n/4) = 1/4/2, cos(n/2) = 0, cos(37/4) = —1/V2.

a) Arvioi lukua cos(1.75) em. pisteisiin sovitetulla interpolaatiopolynomilia.
b) Arvioi a-kohdan arvion virhetta.

valilla. [0, 1].

. Maaritd kertoimet A, B ja C siten, ettd integroimiskaava

1
/_1 2f(z)dz ~ Af(=1) + BF(0) + C£(1)

on tarkka kaikilla f € II,, mahdollisimman suurella n. Mika on t&lloin n?




